

# Зеленая ПРАВДА

Год издания 7  
Суббота  
23  
января  
1943 года  
№ 7 (1138)  
Цена 15 коп.

Орган Зеленого района ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

## ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1943 ГОДУ

Зима не является порой отдыха. Зимой подготавливается все необходимое для полевых работ и закладываются основы будущего урожая. Борьба за высокий урожай необходимо сейчас, не дожидаясь весны.

Участники совещания партийного, советского и колхозного актива нашей области при звали всех колхозников и всех работников сельского хозяйства полностью закончить подготовку к весеннему севу каждого колхоза и 25 готовящие Красной Армии и вести борьбу за сбор зерновых культур не менее 13 центнеров с гектара.

Есть ли у нас возможности, чтобы сделать это и сможем ли мы подготовить каждый колхоз, а в колхозе каждую бригаду и звено к важнейшему периоду сельскохозяйственного 1943 года?

Прошедшие на днях совещания партийного, советского и колхозного актива при сельских советах показали, что у нас есть полная возможность ознаменовать славою дагу Красной Армии хорошей и отанчайной подготовкой к весеннему севу.

Что же требуется для того, чтобы каждый колхоз разортовал 23 февраля о полной готовности к весеннему севу? Необходимо, чтобы руководители колхозов отказались от беспечности, какая еще имеется у некоторых, боролись бы за выполнение намеченных планов и решения своих собраний, в которых указывались практические мероприятия по подготовке к полевым работам.

О важная задача колхозов района — подготовить семена: про сортировать имеющиеся, сделать их вполне пригодными для посева и приобрести недостающие.

3 готовку и вывозку на поля торфа, навоза проводить каждый день, каждый час. Прощайте тот руководитель колхоза который сейчас не организуя вывозку навоза, торфа и сбора других местных удобрений.

Каждый плуг, каждую борону, каждый культиватор подготовить и сдать ответственному лицу.

Но нельзя забывать главного — людей, кадры, которые будут рвать успех всего дела. В каждом колхозе восстановить бригады в, звеньевых, определить четко их обязанности.

Товарищи колхозники, колхозницы и все работники сельского хозяйства! Давайте работать по военному! Сделаем все, чтобы 25 годовщину Красной Армии встретить полной подготовкой к весеннему севу каждого звена, бригады, колхоза и района в целом!

## В последний час

### I.

## Нашими войсками заняты Миллерово, Алексеевка, Коротояк, Подгорное, Курсавка

17 января наши войска после упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Миллерово**. Немецкий гарнизон города, пытавшийся вырваться из окружения, почти полностью истреблен нашими войсками. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 самолетов, склады и железнодорожные составы с различным военным имуществом.

Наши войска, наступающие южнее **Воронежа** овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Алексеевка**, городом **Коротояк**, районным центром и железнодорожной станцией **Подгорное**.

На Северном Кавказе наши войска, в результате решительной атаки, овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Курсавка**.

### II

## Трофеи наших войск на Северном Кавказе

Частями северной группы войск **Закавказского** фронта (Закавказским фронтом командует генерал армии тов. **Тюленев И. В.**) в боях с немецкими оккупантами на Северном Кавказе с 25 декабря 1942 года по 16 января 1943 года **взяты** следующие трофеи: самолетов—35, танков—314, орудий разного калибра—372, минометов—422, противотанковых ружей—396, пулеметов—602, винтовок—более 10 тысяч, снарядов—385 000, авиабомб—300 000, винтовочных патронов—около 3-х миллионов, автомашин—2 338, мотоциклов—480, радиостанций—28, паровозов—8, товарных вагонов—1 020, в том числе 26 вагонов со снарядами и 48 вагонов с запасными частями к танкам и автомашинам, платформ железнодорожных—550, цистерн железнодорожных—70, пассажирских вагонов—80, снегоочистителей—27, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—70.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В последний час

### I.

## Успешное наступление наших войск в районе южнее Ладожского озера и прорыв блокады Ленинграда

На днях наши войска, расположенные южнее Ладожского озера, перешли в наступление против немецко-фашистских войск, блокировавших г. Ленинград.

Наши войска имели задачей разрушить оборону противника и этим прорвать блокаду г. Ленинграда.

Следует при этом иметь в виду то обстоятельство, что за многие месяцы блокады Ленинграда немцы превратили свои позиции на подступах к городу в мощный укрепленный район, с разветвленной системой долговременных бетонированных и других сооружений с большим количеством противотанковых и противопехотных препятствий.

Наступление наших войск проходило с двух сторон: с западного берега р. Нева, юго-западнее Шлиссельбурга и с востока из района южнее Ладожского озера.

Прорвав долговременную укрепленную полосу противника глубиной до 14 километров и форсировав реку Нева, наши войска в течение семи дней напряженных боев, преодолевая исключительно упорное сопротивление противника, заняли г. **Шлиссельбург**, крупные укрепленные пункты **Марьино**, **Московская Дубровка**, **Липна**, рабочие поселки **№№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8**, станцию **Смятино** и станцию **Подгорная**.

Таким образом после семидневных боев войска Волховского и Ленинградского фронтов 18 января соединились и тем самым прорвали блокаду Ленинграда.

В ходе наступления наших войск разгромлены 227 96, 170, 61, нехотные дивизии немцев, 374 пехотный полк 207 пехотной дивизии, 85 пехотный полк 5 горнострелковой дивизии, 223 мотоотряд и частично 1 пехотная дивизия.

По неполным данным, нашими войсками взято в плен 1 261 солдат и офицеров.

За время боев разрушено нашей артиллерией и минометами укрепленных узлов и блиндажей—470, прочно оборудованных наблюдательных пунктов—25 и уничтожено и подавлено 172 артиллерийских и минометных батарей противника.

Взяты следующие трофеи: орудий—222, минометов—178, пулеметов—512, винтовок—5 020, шестиствольных минометов—4, танков—26, бронемашин—9, ручных гранат—17 300, раций—72, патронов—2 200 000, снарядов—23 000, мин—36 000, автомашин—150, лошадей—1 050, повозок—880 разных складов—40.

На поле боя оставлено более 13 000 трупов немецких солдат и офицеров.

Прорыв оборонительной линии противника осуществлен частью сил Ленинградского фронта под командованием генерал-полковника **Говорова Л. А.** и частью сил Волховского фронта под командованием генерала армии **Мерецкова К. А.**

Координацию действий обоих фронтов осуществляли представители Ставки Верховного Главнокомандования Маршалы Советского Союза тов. **Жуков Г. И.** и тов. **Ворошилов К. Е.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. **Романовского В. Э.** и генерал-майора тов. **Духанова М. П.**

### II.

## Наши войска на юге заняли железнодорожную станцию Каменск, города Дивное, Черкесск, железнодорожную станцию Каменка

Войска Юго-Западного фронта форсировали реку **Северный Донец**, заняли железнодорожную станцию **Каменск** и ведут бой в городе **Каменск**.

Войска Южного фронта форсировали **Маныч** и овладели городом и железнодорожной станцией **Дивное**.

Войска Воронежского фронта разбили 4-й итальянский корпус и заняли железнодорожную станцию **Каменка**. Город **Острогонск** блокирован нашими войсками.

Количество пленных в районе Воронежского фронта к исходу 18 января увеличилось до 31 000 солдат и офицеров, из них 22 000 венгров, 7 500 итальянцев и более 2 000 немцев.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом **Черкесск**.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В последний час

## Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское, железнодорожную станцию Белая Калитва

1) 19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Валуйки**, городом и железнодорожным узлом **Уразово**. Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии **Каменка—Россошь**, полностью окружены и уничтожены нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21 000 солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52 000, из них 27 500 венгров, 22 000 итальянцев и 2 500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков—170, орудий—1700, пулеметов—2500, минометов—4000, автомашин—8000, лошадей—1500, винтовок—55 000, патронов—до 10 миллионов, снарядов—600 000 складов разных—свыше 150.

2) Войска Юго-Западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом **Каменск**, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией **Белая Калитва**. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

3) На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Петровское**.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В последний час

## Наши войска на юге заняли город Ставрополь

21 января войска **Закавказского** фронта в результате упорного боя овладели городом **Ставрополь**. Захвачены пленные и трофеи.

СОВИНФОРМБЮРО.

### В честь 25-й годовщины Красной Армии

#### Принимайте вызов!

В ответ на успешное продвижение нашей доблестной Красной Армии на фронтах советского партизанского, советского и колхозного актива Юр-Усудского сельсовета решено срочно подготовиться к весеннему севу.

Принимая вызов участников областного совещания, и включаясь в социалистическое соревнование, взгляды на себя следующие обязательства:

Целостно закончить подготовку к весеннему севу каждому колхозу ко дню 25 годовщины Красной Армии.

Вести борьбу за сбор зерна всех культур в среднем по сельсовету не менее 13 центнеров с гектара, а для этого обеспечить заготовку и вывозку на поля 2225 тонн торфа, собрать не менее 35 тонн помета, 30 центнеров птичьего помета.

Сортирование семян закончить не позднее 10 февраля, сдать их в семенную лабораторию, а недостающие семена приобрести к 23 февраля.

Ремонт плугов, борон, культиваторов и всего сельскохозяйственного инвентаря закончить к 20 февраля.

В каждом колхозе подготовить не менее 3—5 культиваторов.

Не допускать обезлички труда, для чего восстановить бригады, выделить звеньевых, где они отсутствуют, и довести планы

по агротехническим мероприятиям.

До 23 февраля обучить в колхозах транспортным работам 28 голов крупного рогатого скота.

При сельском совете не реже 2 раз в месяц проводить семинары руководящего состава колхозов по агротехническим вопросам и в каждом колхозе организовать занятия по агротехнике и зоотехнике.

Учитывая слабое внедрение в колхозах овошесовхоза, развернуть подготовку к созданию общественных огородов и добиться того, чтобы каждый колхоз в текущем году посадил не менее 0,5—1,0 гектара овощей.

Чтобы иметь больше мяса, молока и других продуктов увеличить в 1943 году поголовье крупного рогатого скота на 20 процентов, свиней — на 15 процентов, овец — на 20 процентов.

Организовать труд в колхозах так, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал в этом году не менее 275 трудовых дней.

По всем вышеназванным обязательствам вызываем на соревнование партийный, советский и колхозный актив и колхозники Горьковского сельсовета.

Угаров И. Г.  
Артемьев Е. А.

#### Подготовимся к весне

В колхозники сельхозартели им. Литвинова (Хрицы) обсудили на общем собрании 20 января обращение участников областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

До настоящего времени в колхозе почти никакой работы по подготовке к весне не велось.

На собрании было единогласно постановлено как можно лучше подготовиться к весеннему севу, чтобы этим помочь доблестной Красной Армии, ведущей наступление на всех фронтах.

Прежде всего, мы немедленно приступим к сортировке семян. Отрекаем весь сельскохозяйственный инвентарь с завтрашнего дня приступим к сбору золь и куриного помета, а также выделим одну лошадь на ежедневную вывозку на поля навоза и торфа.

Обучим к весеннему севу не менее 4-х голов К. славной годовщины Красной Армии подготовим 4 культиватора.

Добьемся того, чтобы в 1943 году каждый трудоспособный колхозник выработал не менее 275 трудовых дней.

Посадим овощей в коллективном огороде на площади 0,5 га.

Вызываем на соревнование Андреевский колхоз  
В. А. Кудряшов,  
А. М. Смолина



По представлению президиума Ложского записки на районную Доску почета стальных работников, систематически выполняющие и перевыполняющие нормы выработки от 120 до 200 процентов

**КОРОЛЕВ Константин Ильич**  
**БАРМИНОВ Василий Егорович**  
**ЗАЙЦЕВА Анна Петровна**  
**НАЗОРОВА Екатерина Егоровна**  
**КУЗНЕЦОВА Наталья Ильинична**  
**ГОГОЛЕВ Иван Иванович**

**ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН**

Производственный план за вторую декаду января выполнили промарттели:

И. Заборская «Лесовик» на 147,5 процента.  
Белбашская на 125 процентов.  
Минитинская на 116,2 процента.  
Пятицкая на 106,8 процента.  
Тонарская на 103,2 процента.  
Яломинская на 104,1 процента.  
Наумовская на 114,4 процента.

**Всегда на замке**

Новое большое здание, в самом центре селения, напротив сельсовета. Приветливо глядит оно своими окнами с темно-голубыми карнизами. Невольно хочется взойти туда, погреться, отдохнуть.

Но мало ли что захочется человеку! Не каждое желание можно удовлетворить. Никим образом не можете вы удовлетворить и желание проникнуть в это помещение: большой солидный замок никогда не снимается с двери.

А ведь, оказывается, это не что иное, как Рыжковский клуб, который должен являться основным нервом культурной жизни деревни, в котором жизнь должна кипеть ключом.

Так же нет не только в

ния, но вообще никакого движения, всегда одно и то же положение, один и тот же замок. За всю зиму клуб ни разу не топился. Зачем зря жечь дрова, когда заведующая клубом А. Вакурова все равно никакой работы не ведет, в клубе никогда не бывает?

Так говорят в сельсовете. Зачем ходить в клуб, когда там холод отчаянный? Какая же тут может быть работа?

Так говорит заведующая. Но нашей русской поговорке выходит: «Иван кивает на Петра, а Петр — на Ивана». Или можно сказать словами делушки Крылова: «А воз и ныне там».

Когда же этот воз сдвинется с мертвой точки?

Александрова.

#### ПИСЬМО С ФРОНТА

Дорогие товарищи и земляки, работники Залесной машинно-тракторной станции! Германский гвардейский привет вам от гвардейца Сергея Васильевича Бруглова!

Обращаюсь к вам, землякам, с большой просьбой: как можно быстрее и лучше отремонтируйте тракторы и другие сельскохозяйственные машины, лучше подготовьте на курсы новые кадры трактористов, чтобы весну 1943 года встретить во всеоружии.

Не забывайте: чем лучше будете работать, тем больше помощи окажете Красной Армии. А мы, бойцы, выполним ваш наказ и идем перед вами родной: ни одного гада-фашиста не оставим на нашей земле. С каждым днем приближается счастливый час освобождения нашей земли от захватчиков.

С. Круглов.

#### ГОРОД СЛАВЫ

Мчатся танки, кричат,  
На врага в бой спешат,  
Дают, мнут на пути оккупантов.  
И строчит пулемет,  
Так так так — он поет,  
Смертоносным огнем косит гадов.  
Сталинград крепко всыпал  
Кровавому псу,  
Раскидал кости фрицев  
В стенах и в лесу,  
Мощным ударом врага сокрушил.  
И не выдержал враг,  
И назад поспешил!

Имя Сталина носишь ты, город герой!  
Потому и победа, родной, за тобой!

П. Князев.

#### С УЧИТЕЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

17 января проходила конференция учителей района. Об итогах учебно-воспитательной работы в школах за первое полугодие доложила зав. РОНО тов. Мамыкина Е. В.

В своем докладе она отметила, что 11 начальных школ имеют 100-процентную успеваемость. Лучшие из них: Мокловская (зав. Барчугова М. А.), Любковская (зав. Валистова), в которых все дети посещают занятия.

Хороших результатов по успеваемости достигли М. Елховская (зав. Веселова), Макарихинская (зав. Градусова), Рыжковская (зав. Ижолмов) школы.

В основной (зав. Волкова), Рамешинской (директор Кручинина) и некоторых других организационно горячие завтраки. В этом им помогли сельские советы, партийные организации и родители, с которыми учителя данных школ держат постоянную связь.

Одновременно тов. Мамыкина сообщила о том, что не все руководители и учителя школ выполняли возложенную на них почетную и ответственную обязанность по воспитанию детей.

Рябининская и Накитинская школы имеют от 20 процентов, называя успеваемость и слабую связь с родителями. Низкая успеваемость в старших классах средней школы, мало учеников с отличными и хорошими оценками, хотя в этой школе есть хорошие учителя, которые по своим предметам имеют 100-процентную успеваемость, но ониглучших учителей не общаются.

В большинстве школ слабо поставлена работа пионерских организаций, отсутствует подлинное социалистическое соревнование.

Некоторые учителя работают без подготовленных в продуманных планов, мало связаны с общественностью, а отсюда низкая успеваемость и посещаемость.

После доклада тов. Мамыкиной развернулись прения.

Выступавшие в прениях учителя Фелентова (И. Заборская средняя школа), Педачина (Белбашская НСШ), Ядинова (Успенская НСШ), Кручинина (Рамешинская НСШ) рассказали участникам конференции о том, как они в своих школах повысили посещаемость и успеваемость и какую связь они держат с общественностью.

Конференция приняла решение, в котором поставила задачу имеющиеся недостатки в школах, улучшить учебно-воспитательную и методическую работу, установить повседневную связь с родителями и принять активное участие в общественной жизни села, помочь колхозам в подготовке к весеннему севу.

Учителя включились в социалистическое соревнование на лучшую работу всех школ района.

#### За границей

**Новый налет английской авиации на Берлин**  
ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что согласно официальному сообщению, в ночь на 18 января английская авиация совершила новый налет на Берлин.

В коммюнике английского министерства авиации говорится, что во время этого налета на Берлин был сброшен большой груз бомб. В конце бомбардировки в Берлине пылали крупные пожары. Над районом дега не было облачным, по в пути погода почти все время благоприятствовала полету. Английские самолеты неоднократно вступали в бой с неприятельскими истребителями, один из которых был уничтожен. 22 английских бомбардировщика не вернулись на свои базы.

Совершенный в ночь на 17 января налет четырехмоторных английских бомбардировщиков на Берлин продолжался около

часа. На город было сброшено много фугасных бомб, в том числе весом более чем в 3,5 тонны, и десятки тысяч зажигательных бомб. Летчики видели зарево пожаров, исходящее от города уже на расстоянии около 200 километров.

**Английская 8-я армия соединилась с армией Леклерка**  
ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что войска сражающейся Франции под командованием генерала Леклерка, прошедшие 1500 миль от своих баз на озере Чад, соединились с французскими войсками в южной части Туниса и с 8-й английской армией в Ливии. Командующий 8-й английской армией генерал Монтгомери встретился с генералом Леклерком.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин